

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана  
в 1918 году

\*

№ 36 (10110)

\*

СУББОТА, 23 марта 1991 года.

\*

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\*

ЦЕНА по подписке — 7 копеек,  
в розницу — 10 копеек.

## Указ Президента Союза Советских Социалистических Республик

# О РЕФОРМЕ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ

В целях стабилизации потребительского рынка, усиления мотивации высокопроизводительного труда, наращивания производства товаров народного потребления, борьбы со спекуляцией и теневой экономикой, во исполнение решений IV Съезда народных депутатов СССР и руководствуясь достигнутым соглашением Союза ССР и республик о проведении общей политики в области ценообразования и социальной защиты населения, постановляю:

1. Для предотвращения необоснованного роста цен, поддержания устойчивости общесоюзного рынка установить единые для всей территории страны пределы повышения государственных розничных цен по согласованным с республиками перечням на основные продовольственные и непродовольственные товары, определяющие жизненный уровень населения.

Кабинету министров СССР и правительствам союзных республик обеспечить утверждение в установленном порядке новых государственных розничных цен на указанные товары, а также тарифов на пассажирские перевозки железнодорожным, авиационным и морским транспортом и услуги связи для населения с учетом согласованных предельных размеров их повышения. Республики могут устанавливать более низкие цены на отдельные товары, производимые и потребляемые на своей территории.

Республиканским и местным органам, предприятиям и организациям отменить действие всех установленных ими цен, которые превышают предельный уровень государственных розничных цен, утвержденных в соответствии с настоящим Указом. Впредь не допускать превышения уровня государственных розничных цен.

Новые государственные розничные цены и тарифы ввести в действие со 2 апреля 1991 г. Направить на выплату компенсаций населению все средства от повышения государственных розничных цен на хлеб и хлебобулочные изделия, муку, крупу, макаронные изделия, молоко и молочные продукты, мясо и рыбу, животное и растительное масло, яйца, сахар, чай, соль, на товары для детей, на массовые виды строительных материалов и мебели, а также на другие непродовольственные товары по перечням, определяемым республи-

ками с учетом уровня доходов различных социальных слоев и групп населения.

Не повышать действующие государственные розничные цены на медикаменты и изделия медицинского назначения, кофе, ткани из синтетических волокон и изделия из них, на изготавливаемые из синтетических материалов обувь, меховые, трикотажные, чулочно-носочные изделия и игрушки, на бензин, керосин, электроэнергию, газ, уголь, печное топливо и дрова, отпускаемые населению, а также на водку.

Для сдерживания роста цен частично сохранить дотации к ценам на медикаменты, мясную, молочную, рыбную продукцию и другие социально значимые товары народного потребления.

2. Кабинету министров СССР и правительствам союзных республик последовательно осуществлять либерализацию розничных цен, продолжив согласованное расширение перечня товаров народного потребления, реализуемых по договорным (свободным) и регулируемым ценам, и проводить общую политику сдерживания монопольного роста цен путем изъятия сверхприбыли и введения пределов роста цен.

3. Кабинету министров СССР и органам власти союзных республик обеспечить контроль за соблюдением установленного порядка ценообразования, привлечение к ответственности предприятий, организаций и должностных лиц, нарушающих дисциплину цен.

4. Возместить населению дополнительные расходы, связанные с повышением розничных цен и тарифов, исходя из фактического потребления населением товаров и услуг из государственных ресурсов в 1990 году путем повышения заработной платы, пенсий, пособий и стипендий, а также введения компенсационных выплат детям и другим нетрудоспособным иждивенцам. Эти выплаты не подлежат обложению налогами. Часть средств от повышения цен и тарифов направить целевым назначением на увеличение заработной платы работников ведущих профессий системы образования, здравоохранения, социального обеспечения, культуры и архивных учреждений.

Государственные гарантии минимальных размеров и общий порядок повышения указанных доходов устанавливаются Кабинетом министров СССР дифференцированно по группам населения. Конкрет-

ные размеры и порядок компенсационных выплат с учетом региональных условий проживания и структуры потребления устанавливаются союзными республиками.

Компенсационные выплаты осуществлять упреждающе до введения новых цен, начиная с 20 марта с. г.

В этих целях: увеличить заработную плату работников государственных предприятий и организаций, оплату труда в колхозах, а также пенсии, стипендии, пособия и другие социальные выплаты исходя из размеров компенсации повышения цен для соответствующих категорий граждан;

компенсацию работающим выплачивать в начальный период в виде специальных доплат к заработной плате с последующим включением их в тарифные ставки и должностные оклады;

одновременно с пересмотром тарифных ставок и должностных окладов повысить размер месячной заработной платы и других доходов граждан, не подлежащих налогообложению, до 160 рублей включительно и понизить размеры ставок подоходного налога с доходов граждан, превышающих 160 рублей в месяц, а также снизить до 35 процентов ставки налога на прибыль с предприятий и организаций; рекомендовать коллективным и кооперативным хозяйствам, общественным организациям, применяющим государственные ставки и оклады, повысить оплату труда работающих в порядке, установленном для государственных предприятий;

осуществлять выплаты, компенсирующие удорожание товаров детского ассортимента, целевым назначением семьям с детьми;

увеличить денежные нормы расходов на содержание граждан в учреждениях социальной сферы (больницах, интернатах, домах для престарелых и инвалидов, дошкольных и других учреждениях), обеспечить необходимую социальную защиту этой категории населения.

Кабинету министров СССР разработать и представить в Верховный Совет СССР предложения о внесении изменений в Закон СССР «О подоходном налоге с граждан СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства», а также в законы СССР «О налогах с предприятий, объединений и организаций» и «О союзном бюджете на 1991 год».

Рекомендовать правительствам республик и местным Советам народных депутатов дополнять денежные компенсации малообеспеченным слоям населения различными видами социальной помощи — бесплатным питанием, оплатой счетов за лекарства и товары специального назначения для престарелых и инвалидов, льготами за пользование городским и пригородным транспортом и т. п.

5. Кабинету министров СССР и правительствам республик образовать единый союзно-республиканский финансовый фонд социальной поддержки населения за счет части средств, полученных от повышения розничных цен, для обеспечения установленных минимальных компенсационных выплат населению во всех республиках, а также военнослужащим и другим гражданам, получающим доходы за счет средств союзного бюджета.

6. Кабинету министров СССР, Союзно-республиканскому валютному комитету, правительствам республик обеспечить безусловную реализацию мер по созданию условий для успешного осуществления реформы розничных цен и социальной защиты населения, имея в виду прежде всего реализацию мер, предусмотренных экономическим соглашением о поставках продовольствия и других материальных ресурсов в 1991 году. Госбанку СССР и банкам республик обеспечить аккумуляцию необходимого количества денежных знаков для компенсационных выплат населению.

7. Признать необходимым осуществить меры по компенсации потерь от одновременного повышения розничных цен владельцам вкладов и сертификатов Сберегательного банка СССР и государственных ценных бумаг.

8. В связи с проведением контролируемой государством либерализации розничных цен разработать механизм индексации доходов населения.

В этих целях Кабинету министров СССР в недельный срок представить проекты законодательных актов по вопросу индексации доходов населения и общих принципах определения минимального потребительского бюджета.

Президент Союза  
Советских Социалистических  
Республик  
**М. ГОРБАЧЕВ.**  
Москва. Кремль.  
19 марта 1991 г.

## Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях  
молока в хозяйствах  
района на 22 марта  
1991 года.

В первой графе — надои на  
корову, во второй — к уровню  
прошлого года (в килограм-  
мах).

им. Мичуринна	8,7	—0,8
«Кр. фронтовик»	7,6	—0,1
«Вперед»	7,1	—0,3
«Кр. Заречье»	6,8	—0,7
«Опочецкий»	6,7	—0,5
«Урожай»	6,5	+1,3
«Кр. Октябрь»	6,4	—1,9
«Россия»	6,3	+0,7
«Большевик»	6,0	—0,9
«Авангард»	5,8	—0,1
«Глубоковский»	5,7	—2,1
«Салют»	5,6	—0,5
«Духовский»	5,1	—1,6
«Организатор»	5,0	—1,0
«Заветы Ленина»	4,9	—0,6
«XXI партсъезд»	4,9	—1,0
им. Любимова	4,1	—1,2
По району	6,1	—0,6

Как показывают отчетные данные, продуктивность молочного стада в районе постепенно растет. Так, за минувшую неделю она возросла на 300 граммов и сейчас составляет 6,1 килограмма молока от коровы в сутки.

Однако к уровню прошлого года по надоям на корову район идет на 600 граммов с минусом. Самый большой минус наблюдается в совхозах «Глубоковский» — 2,1, «Духовский» — 1,6, колхозе «Красный Октябрь» — 1,9 килограмма и ряде других хозяйств.

На отчетное число лишь колхозы «Урожай» и «Россия» имеют небольшой плюс по надоям молока к уровню прошлого года. В первом плюс равняется 1,3 килограмма на корову, во втором — 0,7 килограмма.

За прошедшую неделю не наблюдалось никаких сдвигов в сторону улучшения по реализации молока. В этом вопросе колхозы и совхозы заняли стабильную позицию. Недопоставки молока к уровню прошлого года находятся почти на одном уровне, за исключением незначительных отклонений в сторону увеличения или уменьшения.

Так, в отчетный день недодано государству 7396 килограммов молока, а неделю назад недопоставки равнялись 6167 килограммам. Как видим, отклонения не такие уж и большие. Много молока недопоставляют совхозы «Опочецкий», «Организатор», «Духовский», колхоз «Красный Октябрь».

Лишь с незначительными плюсами по продаже идут колхоз «Урожай», совхозы «Салют», «Красный фронтовик».

Не набирают темпов хозяйства района и по закупке молока у населения. Так, в отчетный день закуплено от частных 10589 килограммов молока, что на 3958 килограммов меньше, чем было закуплено на эту дату в прошлом году.

В отчетный день по району закуплено из частного сектора в среднем на корову по 5,3 килограмма молока.

Жирность молока по району равняется 3,28 процента, товарность — 78 процентам.

## Партийная жизнь

Последнее собрание партийной организации УПП ВОГ было посвящено обсуждению программы действий райкома КП РСФСР.

Обсуждение проходило активно. И это не случайно. Уж

## ЧТОБЫ НЕ ГИБЛИ НАЧИНАНИЯ

слишком быстро наша страна за последние годы утратила завоевания в экономике, что снизило благосостояние людей. Этот спад, кажется, невозможно остановить.

Коммунисты УПП ВОГ говорили об ответственности руководителей партии, правите-

льства за создавшееся положение. Даже новые начинания в области организации труда не находят должной поддержки на местах.

Взять хотя бы аренду. Казалось бы, дело неплохое, перспективное. Но первые арендаторы, столкнувшись с бюро-

кратическими препонами, неорганизованностью в вышестоящих инстанциях, отказались от своих начинаний.

Наравне с общественным производством, решили коммунисты, должна развиваться и частная собственность.

А. БУРАГИН.

Сейчас одно из самых популярных, пугающих и для многих неясных слов — рынок. Как будем жить в условиях его действия? Этот вопрос для целых организаций, трудовых коллективов, отдельных граждан жизненно важный. Если благополучие предприятий во многом будет зависеть от эффективности их работы, то госбюджетные организации, как и ранее, полностью во власти бюджета района или области. Жизнь показывает, что непросто свести концы с концами в распределении тех бюджетных средств, которые имеются, поэтому нормой стало говорить о дефиците бюджета и на уровне района, и области, и всей страны.

**В** СЕГОДНЯШНЕЙ статье постараемся сделать небольшой анализ по некоторым статьям бюджета района на текущий год и что за ними скрывается. На сессии районного Совета, обсудившей этот вопрос в конце декабря, было принято решение, по которому на содержание органов государственного управления на год выделено 514,6 тысячи рублей. Если эти цифры немного конкретизировать, то чисто заработная плата составляет 371 тысячу рублей. Всего под органами государственного управления понимается 116,5 ставки в райисполкоме, управлении производства, закупок и государственных служб, сельских и городском Советах, а также здесь учитываются руководители некоторых отделов райисполкома.

Расходы на содержание этих органов в последнее время возросли, и значительно. Причины тут разные, но основные средние, безусловно, рост зарплат, 26-процентные отчисления на пенсии и пособия на каждого работающего и введение дополнительных ставок специалистов в низовое звено, сельские

работников, чтобы не создавали иногда искусственно себе работу, не занимались имитацией бурной и одновременно бесполезной деятельности.

У Артура Блоха в «Законах Мерфи» есть такой: «У бюрократы поток бумаг тем обильнее, чем больше времени тратится на отчеты о все меньшем

шащих детей, они финансируются непосредственно областью.

Обратимся к некоторым цифрам, ведь все познается в сравнении. В школах района учится 2980 детей, с ними работает 508 человек взрослых. То есть почти на шесть школьников один взрослый. Согласитесь, немало. Причем из этой полу-

Немало говорится о слабой материальной базе, низкой зарплате в здравоохранении. Нищета наших медицинских учреждений видна невооруженным глазом. И это несмотря на то, что 22 процента всех денег из районного бюджета уходит именно на медицину. Да и работает в системе здравоохранения района, на первый взгляд, немало — 767 человек, в том числе 89 врачей, 336 человек среднего персонала, 198 санитарок. Один койко-день в больнице обходится почти в 17 рублей. И все же нареканий на медицинское обслуживание можно услышать немало.

Наверное, в условиях больших изменений в системе производства возникнет ситуация, когда потребуется изменить структуру и бюджетных организаций, и в первую очередь самих органов управления. Практика нашей действительности уже не раз показывала, что простое увеличение финансовых инъекций в какую-либо отрасль совсем необязательно приводит к качественному улучшению ее работы. Все же для того, чтобы иметь необходимый эффект, повернуть дело в лучшую сторону, нужно изменить систему так, чтобы она стала восприимчивой к требованиям жизни.

Вероятно, обо всем этом предстоит думать народным депутатам, когда будут заслушивать на очередной сессии райсовета отчет исполкома о проведенной за год, прошедший после выборов, работе.

**П. ВАСИЛЬЕВ.**

## ● К сессии районного Совета

# Есть над чем задуматься

Советы и городской Совет. Учитывая, что сегодняшнее время требует всемерной экономии и в то же время эффективной работы управленческого аппарата, надо найти оптимальное решение. Знающий, умелый управленец, безусловно, должен получать достойное вознаграждение за свою работу. Думаю, здесь можно было бы перейти на систему контракции, когда руководство исполкома не было бы связано строго фиксированными ставками штатного расписания. Не секрет, что далеко не все способные и соответственно ценные на производстве специалисты дают согласие на переход в аппарат управления. А ведь подчас куда лучше иметь одного человека делового, готового взять ответственность и хорошо оплачиваемого, чем целый отдел посредственных

объеме работы. Устойчивое состояние достигается, когда все свое время вы тратите на отчет о ничегонеделанье». Это, конечно, шутка, но ведь в каждой из них есть доля правды.

Безусловно, за счет высокой компетентности руководителей, а также внедрения современных технических средств можно добиться более экономного расходования денежных ресурсов.

Теперь перейдем к рассмотрению еще одной статьи расходов районного бюджета на народное образование. В год она составляет 3 миллиона 45 тысяч рублей, в том числе 1 миллион 481 тысячу на заработную плату без учета ее последнего, январского, повышения. Сюда не включаются деньги, отпущенные на обеспечение функционирования трех училищ и школы для слабослы-

тысячной цифры только половина, 259 человек, учителя, главные действующие лица в школе.

Почти такое же положение с детскими садами и яслями, которые подчинены местной власти. 428 малышей обслуживают 86 взрослых. В результате в год ребенок в детском саду и яслях обходится государству в 772 рубля, в школе — в 620 рублей. Это только текущие расходы, в которые не входит капитальный ремонт.

Если учесть, что многие матери подолгу сидят на больничных листах по уходу за больными детьми, то приходишь к выводу: не проще ли платить матерям определенную сумму, чтобы они своих детей растили сами в домашней обстановке, хотя бы до школьного возраста.

## ● Вести с мест

### Референдум на селе

Такие мероприятия, как прошедшие недавно референдумы СССР и РСФСР, являются на селе большим событием, не только потому, что каждому предстояло сделать свой выбор по жизненно важным для государства вопросам. По сложившейся традиции, они перерастают в народный праздник.

Вот и в день проведения референдумов на избирательном участке № 421, расположенном в помещении исполкома Любимовского сельского Совета, после голосования все желающие могли посмотреть праздничную программу. В клубе в исполнении инструментального ансамбля звучали

популярные песни. В импровизированном концерте приняли участие и местные жители. Частушки, исполняемые ими, затрагивали различные стороны сегодняшней жизни, были достаточно остры и злободневны.

До десяти часов вечера продолжались празднества, в которых принимали участие как молодежь, так и люди пожилого возраста. Судя по отзывам, всем очень понравилось, ведь не часто сельским жителям случается собраться вместе.

**Л. ТИМОФЕЕВА,**  
секретарь  
партийной организации  
колхоза  
имени Любимова.



Калининградская область. А. А. Толмачев начал свою фермерскую деятельность не с нуля. Дом у него свой, построенный по индивидуальному проекту, рядом — капитальные надворные постройки. Во дворе трактор Т-40, копалка, косилка, культиватор — все это было куплено в собственность, когда Толмачевы трудились на семейном подворье в совхозе «Ушаковский».

Теперь, когда Аполлиарий Аверьянович получил Государ-

ственный акт на право пользования землей, он почувствовал себя настоящим хозяином, оставил работу на Гурьевском ремонтно-техническом предприятии и всецело отдался крестьянскому труду. Рядом с ним трудятся жена Людмила Васильевна и восемнадцатилетняя дочь Лиза, которую отец планирует послать на стажировку к польским фермерам.

**НА СНИМКЕ:** за чаем.  
(Фотохроника ТАСС).

## ● Письма из армии

### ПРОФЕССИЯ — ШОФЕР

Шоферы — народ, надо сказать, особенный. Профессия накладывает свой отпечаток на характер. Человека ценят они не по внешности, не по красноречию. Им подавай мастерство, трудолюбие, готовность оказать помощь товарищу. Профессиональная грамотность у шоферов на первом месте. Без этих качеств надеяться на авторитет среди водителей — дело безнадежное.

**КОМСОМОЛЕЦ** старший сержант Николай Лойко, бывший водитель из города Опочки, не растерялся, когда принял в другой части отделение. Он чувствовал на себе изучающие, протыпывающие взгляды подчиненных. Впрочем, одними взглядами не обошлось. Такие опытные водители, как рядовые Борис Рутков, Павел Фадеев и Сергей Беляев, соблюдая тонкости дипломатии и воинского такта, решили проверить, силен ли в технике их командир. Вопросы сыпались, как из рога изобилия. И то им не совсем ясно, и об этом имеют туманные представления...

В сущности, это была дуэль троих против одного. Николай сознавал свое положение. Вообще-то он мог не отвечать, воспользоваться властью командира и прекратить эту дуэль. Но он понимал, что авторитет не дается как приложение к власти. И старший сержант Лойко отвечал, вносил ясность в «туманные» представления и знания подчиненных. Толково, грамотно отвечал.

Правда, было несколько вопросов, которые он не смог разъяснить экспромтом. Это не смутило его, он спокойно заявил, что детально ознакомится с вопросами и ответит завтра.

Вечером солдаты увидели старшего сержанта Николая Лойко за книгами и сразу же смекнули: ищет ответы на их вопросы. Им стало как-то неловко за недоверие к своему командиру. Он-то, оказывается, молод, но не зелен. Последующая совместная служба утвердила их в этом мнении. Начнет старший сержант Лойко проводить занятия — нельзя слушать без интереса: приятно удивляют его знания, умение подать их просто, доступно, увлекательно. Случится в чьей-либо машине неполадка какая-

нибудь — определит причину неисправности быстро, возьмется работать — невольно позавидуешь его ловкости.

Словом, старший сержант Николай Лойко вскоре стал душой своего небольшого коллектива, его настоящим руководителем. По логике вещей отделение тоже должно было стать передовым. Сейчас оно таким и является. Заслуга комсомольца Лойко в этом неслучайна.

Рядовой Игорь Литвинов не отличался подтянутостью и собранностью. Это не осталось без внимания. Старший сержант Лойко стал больше предъявлять требовательности к солдату. Увидит его с несвежим подворотничком — прикажет подшить новый, заметит небрежную прическу — требует привести себя в порядок. На занятиях стал больше его спрашивать, внимательнее следить за тем, как рядовой Литвинов слушает объяснения, как относится к тренировкам. Все это не прошло бесследно. Солдат стал более аккуратным, прилежным, начал критически относиться к своему поведению. В итоге рядовой Игорь Литвинов научился точно выполнять требования дисциплины, вошел в число отличников боевой и политической подготовки.

На груди у старшего сержанта Николая Лойко красуются пять знаков солдатской доблести, среди которых есть почетный знак «Отличник Советской Армии». Его имя занесено в Книгу почета части, в карточке поощрений рядового шофера сделано более десятка благодарственных записей. Среди них — запись о кратковременном отпуске, о награждении почетными грамотами и ценными подарками.

**В. ШИХОВ,**  
майор.

## Нам пишут

### И БУДУ СТОЯТЬ

Я, конечно, не политик и не умею изложить свою позицию достаточно четко и грамотно. Попытаюсь лишь высказать чувства, что испытываю в настоящее время, и те мысли, что мне приходят. А поводом для письма в газету стала корреспонденция директора авторемонтного завода Валерия Сергеевича Павлова «Не спрашивая первички», опубликованная в последнем февральском номере.

Автор публикации говорит о том, что необходимо больше прислушиваться к мнению первичных партийных организаций. Ведь исходными позициями в партии должны быть именно они. Но создается впечатление, что руководство ЦК КП РСФСР, не спросив желания коммунистов России, решило без их согласия всех автоматически перевести во вновь созданную Российскую партию. Я разделяю точку зрения Павлова. И считаю, что в настоящее время не столь важно, как будет именоваться партия. Главная же задача — направить усилия коммунистов на сплочение партии, на идеологическую работу в массах.

Берегу и ношу свой партийный билет Коммунистической партии Советского Союза с октября 1944 года. Я получила его, когда в нашей стране еще грохотали сражения Великой Отечественной войны и лилась кровь народная. Тогда рядом — в окопах на передовой, у станка в тылу — плечом к плечу воевали и трудились люди разных национальностей. Но у всех была общая цель — сохранить нашу Родину. Как же получилось, что, отстояв ее, заплатив за эту страшную цену, мы сегодня собственными руками ее разрушаем? Прошел референдум, в ходе которого мы должны были сделать свой выбор. А я его сделала давно. И не изменю ни своей совести, ни памяти своих погибших друзей. Всегда, всю жизнь отстояла за Союз. И буду за него стоять.

**ТИХОМИРОВА,**  
ветеран партии и труда.

Этот материал мы озаглавили так не случайно, ибо на последнем заседании исполкома районного Совета противостояние директора совхоза «Салют» Н. В. Васильева этому обществу органу районного Совета народных депутатов было ярко выражено. И это далеко не первые плоды той самостоятельности руководителей колхозов и совхозов, за которую некогда ратовали все вышестоящие и районные, и областные организации. А если учесть, что многие высказывания Николая Викторовича были поддержаны его собратом по работе председателем колхоза «Вперед», членом исполкома Н. А. Алексеевым, он обрел, как говорится, второе дыхание и не почувствовал себя особенно обязанным этому руководящему органу в районе.

**А ВОПРОС**, который обсуждался на исполкоме, был рядовой — о завершении зимне-стойлового содержания скота и готовности совхоза «Салют» к предстоящей весенней полевой кампании. Откровенно говоря, Николай Викторович хорошо не представлял, о чем пойдет речь, так как, вероятно, невнимательно ознакомился с бумагой — очередным вызовом в районный центр. Сначала он рассказал членам исполкома о том, как хозяйство завершило прошедший сельскохозяйственный год.

А завершение год в денежном выражении неплохо. Получено 605 тысяч прибыли, а в общем производстве реализовано более чем на три миллиона рублей. Цифры скрасили хозяйственные недоработки, невыполнение госзаказов. В общем, директор совхоза «Салют» Н. В. Васильев был полон оптимизма.

Не менее оптимистичным был доклад и о завершении зимне-стойлового периода содержания скота. Как заявил

### Заметки с исполкома райсовета

## ПРОТИВОСТОЯНИЕ

руководитель, силоса закупили, фуража тоже, вопроса о падеже скота нет. Чего же нужно еще?

Неплохая обстановка, по словам руководителя, с ремонтом техники, с засыпкой семян. Зернобобовых хватит на весь яровой клин, будут сеять рапс, разве что не хватает пятнадцати тонн овса на зеленку.

Но совершенно другую картину о состоянии дел в животноводстве, о готовности совхоза «Салют» к предстоящей весне нарисовал исполняющий обязанности начальника УПЗ Е. С. Иванов. Он сказал прямо, что доклад Николая Викторовича не соответствует действительности. Если сравнивать уровень минувшего года, свиней на откорме меньше, упало производство продукции жи-

вотноводства, уменьшилось количество коров. Совхоз терпит большие убытки из-за низкого качества реализуемого молока, если учесть, что первым сортом на перерабатывающее предприятие его поступает всего 55 процентов. Проводимые мероприятия не дают положительных результатов. Да и проявляется ли здесь большая забота о работе животноводов, если новая лаборато-

рия недавно была размещена в ветхом подсобном помещении свинарника в антисанитарных условиях.

Для проведения весеннего сева в совхозе не хватает 50 тонн семян, не произведен обмен фондов, а кондиционных насчитывается всего 38 процентов.

Далеко не блестяще обстоят дела и с вывозкой органических удобрений.

Нельзя сказать, что директор совхоза по выступлению Е. С. Иванова выразил какое-либо несогласие. А вот по поводу диалога, особенно по хлебу, он сказал однозначно, что выполнять не будет, так как он определен в зависимости от наличия пашни, а пашня в районе пашне рознь.

Скажу прямо, на подобном

дискуссионном исполкоме мне пришлось присутствовать впервые, тем более, что побочно возник вопрос, стоит ли наводить серьезный порядок в хозяйственной деятельности района, если этого порядка нет в целом в стране. Председатель исполкома В. М. Серко на это заявил прямо, что порядка в стране нет потому, что его нет в районах. И никто не придет в Опочку наводить его.

Решение исполкома было коротким. Он предупредил директора совхоза «Салют» Н. В. Васильева о персональной ответственности за проведение сева, а в июне вернется к этому вопросу.

Формулировка второго вопроса, рассматриваемого на исполкоме, длинная, но она сводится к тому: изменилось ли что-либо в совхозе «Организатор» и колхозе «Заветы Ленина» по улучшению отчетности, учету, внедрению новых форм хозяйствования.

На исполкоме был вызван большой отряд бухгалтерских работников совхоза «Организатор», чего не скажешь о колхозе «Заветы Ленина». Не будем тратить по этому поводу слова — ничего не изменилось. Более того, в колхозе «Заветы Ленина» уже на протяжении многих месяцев нет бухгалтеров и все обязанности по учету и отчетности возложены на председателя колхоза Н. А. Гурову. А в таком случае комментарии, как говорится, излишни.

Н. ЖУКОВ.

### „Красному маяку“

отвечают

## Наводим порядок

Газете «Красный маяк» отвечает директор совхоза «Глубоковский» М. Б. Барсегян.

«В газете «Красный маяк» неоднократно публиковались материалы критического содержания о работе животноводческих ферм совхоза «Глубоковский», что находятся в пригороде Опочки. Говорилось о том, что в антисанитарном состоянии находится территория помещений, нет колодцев и специальных резервуаров для сбора и отстоя жижи, несвоевременно производились захоронения отходов молодняка. Немало помещений находится в ветхом, заброшенном состоянии.

Критические материалы обсуждались совместно со специалистами животноводства, строительства. И признаны справедливыми.

За минувшие осенние, зимние месяцы был предпринят ряд мер и в связи с требованиями районной санитарно-эпидемиологической станции, представителями горсовета.

Чтобы грунтовые воды не портились отходами фермы, на заводе железобетонных конструкций были заказаны специальные резервуары, которые установлены для сбора жижи около фермы. Теперь эти отходы откачиваются и вывозятся на поля.

Особое внимание уделено своевременному и правильному захоронению отходов молодняка. С этой целью постоянно выделяются люди и техника.

Справедливы требования и городского Совета народных депутатов о поддержании высокой культуры ферм «Заготскота». Намечены мероприятия по поддержанию высокой санитарной культуры на всей территории. Именно с этой целью будут приведены в надлежащий порядок расположенные здесь постройки, а часть из них, которая не предназначена для капитального ремонта, будет снесена».

## Семена «Зари»



Украинская ССР. В агрофирме «Заря» Ровенской области успешно действует советско-американское предприятие — калибровочный завод по производству элитных семян кукурузы. Его мощность — 10 тысяч тонн семян в год. Сорты кукурузы «Мона» и «Скандия» уже используются во многих областях Украины. И эта география будет расширяться, так как урожайность данных сортов очень высока.

НА СНИМКЕ: на заводском складе готовой продукции. Идет отгрузка посевных семян кукурузы сорта «Скандия».

Фото П. Здоровило.

(УКРинформ — ТАСС).

### Слово работникам ферм

## Почему низкая продуктивность

В ТРУДНЫХ условиях ныне проходит зимовка скота в нашем совхозе «Духновский». Прежде всего сказывается недостаток кормов. Сейчас на пороге завершения стойлового периода вместо того, чтобы поддерживать животных, мы вынуждены их содержать на полуголодном паеке. В районе, кроме силоса и не совсем качественного сена, другие компоненты отсутствуют. Конечно, чтобы скот не умер с голода, этого рациона вполне достаточно, но о каком-то увеличении его продуктивности не может быть и речи.

Поэтому не случайно по совхозу к уровню прошлого года надо сократились чуть ли не на килограмм, и сейчас они составляют немногим более 5 килограммов на корову в сутки. Надо, как видим, невысокие. На таком же уровне они находятся и на нашей ферме.

Кто же повинен в том, что такая низкая продуктивность? Или во всем виноваты только доярки, которые на своих плечах несут эту тяжелую ношу? Конечно, в некоторой степени есть и наша вина. Что греха

таить, не всегда мы придерживаемся распорядка дня, бывают случаи нарушений с нашей стороны правил по уходу и содержанию животных. Это в какой-то мере отрицательно сказывается и на продуктивности коров.

Но основным виновником, пожалуй, является отсутствие на ферме полной механизации и автоматизации трудоемких процессов, что создает дояркам определенные трудности в работе. До сего времени полностью не решен вопрос с механизацией кормораздачи. Дояркам вручную, корзинами приходится разносить по кормушкам сено и силос. Нетрудно подсчитать, сколько за день килограммов, а точнее — центнеров, переносят женщины. И так ежедневно. Изнурительный труд вызывает у доярок какую-то пассивность, равнодушие, фактически отбивает у них охоту хорошо работать.

Не отрегулирован и вопрос по оплате труда. Заработок наш остается мизерным, несмотря на большой труд. В месяц он составляет 120 рублей, а то и меньше. Хотя на каждую доярку (а их работа-

ет на ферме шесть) нагрузка не так уж и мала — 30 с лишним коров. Конечно, можно было бы смириться с таким заработком, если бы основные процессы, включая раздачу кормов, доение, поение, были механизированы. А то ведь большинство работ дояркам приходится выполнять вручную, что называется, на своем горбу. Особенно тяжелы для женщин работы по раздаче кормов и навозоудалению.

Много в работе доярок встречается и других нерешенных проблем. Чтобы их как-то решить, следовало бы заранее руководству совхоза позаботиться о создании прочной кормовой базы, постоянно быть в курсе событий, происходящих на фермах хозяйства, обратить особое внимание на создание необходимых условий для работников животноводства за счет внедрения в производство средств малой механизации. Думаю, если бы мы, доярки, чувствовали о себе заботу, то старались бы работать лучше, с настроением.

Н. ОЗОЛИНА,  
доярка фермы Духново-совхоза «Духновский».

### В сельских Советах

## Желают рыбаки...

РЕШЕНИЕ исполкома районного Совета по организации рыбной ловли на озерах вызвало определенный интерес у рыбаков — любителей. Ведь за небольшую плату, которую необходимо внести в виде налога, можно добровольно объединиться в звенья, бригады, а также производить отлов рыбы индивидуально.

На территории Норкинского сельского Совета раскинулись десятки озер, которые еще не оскудели рыбными запасами. А на берегах их до сего времени проживает немало рыболов-любителей, которые хорошо умеют использовать для этого сети, мережи и прочие снасти.

На сегодняшний день в исполкоме Норкинского сельсовета уже поступили заявления от пяти человек, которые решили заниматься промыслом рыбы индивидуально.

## Скот — это выгодно

НОВАЯ экономическая политика правительства дает возможность наравне с общественным сектором производства сельскохозяйственной продукции развиваться и индивидуальному. Особенно выгодно держать в личном подсобном хозяйстве крупный рогатый скот.

И тем не менее, более ощутимые результаты дает производство молока. По самым скромным подсчетам, содержание двух дойных коров ежегодно приносит в кассу семьи от полутора до двух тысяч рублей. Что ни говори, а доход приличный.

Поэтому не случайно все больше и больше рабочих увеличивают поголовье скота в личных подсобных хозяйствах. Только по две дойные коровы сейчас содержат более пятнадцати семей. Есть уже и такие, которые к двум коровам прибавили нетель.

Увеличение поголовья скота на личных подворьях требует и нового подхода к производству кормов. В сельсоветы поступают первые заявления на увеличение пахотных земель и выпасов.

## Большой вопрос

НА ПРОШЕДШЕЙ недавно сессии исполкома Глубоковского сельского Совета с отчетом о проделанной работе исполкома выступил его председатель А. А. Бурунов. Он сосредоточил свое внимание на выполнении наказов избирателей.

Андрей Александрович, в частности, отметил, что наказы успешно выполняются, что среди них есть требования о строительстве колодцев для питьевой воды. И колодцы в ближайшее время будут сооружены.

Председатель исполкома рассказал о том, что делается в совхозе по улучшению дорог, состоянию улиц населенных пунктов.

По-прежнему, сказал председатель исполкома, большим вопросом является строительство производственных помещений, особенно жилья.

Исполкому сельского Совета предстоит большая работа по организации фермерских хозяйств и выделению для них земельных участков.

Н. ПАВЛОВ.

## Обзор новых поступлений

## „Сочинения Екатерины II“, „Черный человек“ и многое другое

В ОПОЧЕЦКОЙ центральной библиотеке вновь пополнение.

В издательстве «Советская Россия» вышел сборник «Сочинения Екатерины II». Эта книга познакомит советского читателя с избранными произведениями русской императрицы Екатерины II. Литературное наследие Екатерины II обширно: по ее собственному утверждению, у нее ни дня не проходило без строчки.

Роман «Три страны света» написал Н. А. Некрасов совместно с А. Я. Пакаевой. Произведение сложное, глубоко содержательное и увлекательное. Роман обладает огромной познавательной ценностью. Сюжетную канву произведения образуют странствия по России — от Новгородской губернии до русских владений в Америке — молодого дворянина Каюткина. Роман полон приключений, чуть ли не детективных ситуаций, в нем много интересных лиц, ярких образов, сильных характеров.

Молодой писатель Василий Аксенов в своей книге «День первого снегопада» пытается постичь процессы становления и разрушения нравственных и духовных основ человека и общества. В. Аксенов волнует сложные механизмы связей между прошлым и настоящим, будущим и давно прошедшим.

Роман Сергея Есенина «Имитатор» получил широкую известность и положил начало серии портретов наших современников. В издательстве «Советский писатель» вышла книга «Типы», где представлены, кроме романа «Имитатор», романы «Временщик и временитель», «Соглядайте».

Книга Ю. А. Кувалдина «Философия печали» — сборник повестей и рассказов талантливого московского проза-

ика. Ее тема — человек с его тайнами, страстями, болью. Человек как он есть, вся правда о нем.

В «Лениздате» вышла книга псковского прозаика Л. Малакова «Затяжная весна». Роман посвящен жизни псковской деревни в условиях перестройки. Показано глубокое понимание людьми революционной политики партии, а также умелое сопротивление новым веяниям со стороны чиновников от партийной и советской власти. Роман является продолжением издававшихся романов «Доверие» и «Люди добрые».

В книгу А. Солженицына «Не стоит село без праведника» включены произведения, созданные в пятидесятых-шестидесятых годах: «Один день Ивана Денисовича» и «Раковый корпус», «Матренин двор» и другие. Все эти произведения дают яркое представление о выдающемся художественном таланте писателя, его верности правде в искусстве.

Любителям детективного жанра будет интересен политический детектив А. Н. Янинина «Обвиняется сенсация». В основе книги — подлинные события, связанные с загадочной смертью видного политического деятеля ФРГ. Что это — убийство или самоубийство? Ответ на этот вопрос должно дать расследование.

В книге популярного бельгийского писателя Ж. Сименона «Подпись: «Пикпос» читатель снова встретится с хорошо знакомым и любимым комиссаром Мегрэ.

В издательстве «Советская Россия» вышла замечательная книга «Русская кухня: традиции и обычаи». Ее авторы В. М. Ковалев и Н. П. Могильный. Задача книги — напомнить о веками складывавшихся в России традициях нацио-

нальной кухни — удивительно разумной, полезной и, безусловно, отвечающей современным научным взглядам на рациональное питание.

В книге «Алексеевский равелин: секретная государственная тюрьма России в XIX веке» собраны малоизвестные воспоминания революционеров о борьбе с самодержавием, о пережитом в стенах Алексеевского равелина, о погибших товарищах, а также очерки историков, поведавших об узниках Секретного дома.

Книга П. С. Кольцова «Дипломат Федор Раскольников» повествует о сложной и трагической судьбе Ф. Ф. Раскольникова — профессионального революционера, военачальника, писателя и дипломата. В книге рассказывается о конфликте Ф. Ф. Раскольникова со Сталиным, публикуется его «Открытое письмо Сталину».

Широкому кругу читателей будет интересен сборник «Русские народные загадки, пословицы, поговорки».

Роман в письмах М. М. Кралина «Артур и Анна» открывает неизвестные страницы биографии Анны Ахматовой. В центре — отношения Ахматовой и композитора Артура Лурье. Роман построен на документальной основе, читается увлекательно.

Вера Лукницкая в книге «Николай Гумилев: жизнь поэта по материалам домашнего архива семьи Лукницких» дает возможность читателю наиболее полно познакомиться с жизнью и деятельностью русского поэта.

Со всеми этими книгами читатели нашей библиотеки смогут познакомиться в воскресенье 24 марта.

Л. ДАШКИНА,  
библиограф.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого отца и дедушку Алексея Венедиктовича СНЕТКОВА поздравляем с 70-летием.

Желаем уюта в семье,  
Успеха в труде,  
Не стареть подольше,  
Здоровья побольше.  
И все, что хорошее есть на земле,  
От чистого сердца желаем тебе.

Сын, невестка, внуки.

Дорогого мужа, папу, дедушку Виктора Михайловича ШУТОВА поздравляем с 60-летием. Желаем здоровья, светлых дней в жизни.

От юбилеев в жизни не уйти, они настигнут каждого, как птицы, но главное — сквозь годы пронести тепло души, сердечности частички.

Жена, дети, внучка,  
семья Николаевых.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Опочецкий гортопсбыт сообщает, что производит выписку торфобрикета участникам Великой Отечественной войны и инвалидам по общему заболеванию до 1 апреля 1991 года. Выписка дров участникам ВОВ будет производиться с 22 апреля по 17 мая 1991 г. Каждый клиент имеет право выписать один из видов топлива на жилую площадь.

При себе иметь документы: удостоверение участника Великой Отечественной войны, паспорт, справку по общему заболеванию, технический паспорт дома или справку о наличии жилплощади.

Выписка будет производиться с 14 до 17 часов ежедневно кроме выходных.

3—1.

## «Коопзаготпром» закупает от населения ЛЕКАРСТВЕННОЕ СЫРЬЕ

по цене за один килограмм в сухом виде:

почки березовые — 5 руб. 40 коп.,  
почки сосновые — 5 руб. 40 коп.,  
шишки ольховые — 2 руб. 50 коп.,  
гриб чага — 1 руб. 70 коп.

Сдатчики сырья отовариваются металлическими крышками из расчета 20 крышек за 1 килограмм лекарственного сырья.

2—2.

С 15 марта по 30 апреля в целях предотвращения разрушения автомобильных дорог в период весенней распутицы закрыть движение тракторов всех марок и ограничить движение транспортных средств с полной массой не более 5 тонн за исключением автомобилей, осуществляющих перевозку мясных, рыбных и молочных продуктов, почтовых машин, рейсовых автобусов.

Опочецкому ДРСУ установить дорожные знаки 3,6 и 3,11 на автомобильных дорогах:

Опочка — Новоржев, Кудка — Норкино, Бежаницы — Кудеверь — Болгатово, Барсаново — Мозули, Макушино — Ладыгино, Опочка — Лобово — Мякишево, Мякишево — Глубокое, Звоны — Мартиново, подъезд к деревне Ляпуны.

Госавтоинспекция осуществлять контроль за исполнением данного распоряжения.

## В совхоз «Опочецкий» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

доярки для работы на ферме Белоусы и молочном комплексе «Варыгино». Оплата сдельно-премиальная. Жилье предоставляется. Обращаться в отдел кадров совхоза, телефон 9-40-69.

28 марта с 10 до 14 часов в отделе социального обеспечения будет вести прием граждан начальник Псковского областного центра по начислению и выплате пенсий Тимофеев Михаил Михайлович.

Отдел социального обеспечения.

## К И Н О

«МАЯК»

23—24 марта

«ТЫ ВСЕГДА В МОЕМ СЕРДЦЕ»

Начало в 17, 19, 21 час.

25—28 марта

«РЭМБО»

(«ПЕРВАЯ КРОВЬ»)

(США)

Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 737.

Тираж 7489.

## Сообщает служба 02

За период с 13 по 20 марта в медвытрезвитель было помещено десять человек в сильной степени алкогольного опьянения. Не один раз на протяжении года здесь побывали Александр Викторович Вагин, проживающий в Опочке по улице Ленина, дом 50, квартира 2, и Владимир Михайлович Тимофеев, проживающий по улице Советской, дом 24.

За изготовление самогона и браги на триста рублей оштрафован Владимир Иванович Тарасенко, проживающий по улице Романенко, дом 20.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии на двести рублей оштрафованы: тракторист совхоза «Организатор» Иван Павлович Федоров; житель деревни Духново Владимир Евгеньевич Мищенко; водитель совхоза «Глубоковский» Николай Михайлович Федоров; тракторист колхоза «Большевик» Николай Александрович Николаев; тракторист колхоза имени Любимова Алексей Иванович Дмитриев; тракторист совхоза «Глубоковский» Владимир Иванович Григорьев; крановщик КГСО Аркадий Кондратьевич Карпов; тракторист колхоза «Вперед» Геннадий Евгеньевич Сорокин; тракторист совхоза «Красный фронтвик» Владимир Никифорович Лыткин; арендатор колхоза «Урожай» Анатолий Михайлович Александров; водитель лесхоза Михаил Николаевич Михайлов. Водительских прав лишены: на два года — тракторист совхоза «Организатор» Алексей Алексеевич Игнатьев; на полтора года — тракторист УРСЖ Алексей Владимирович Никандров, пенсионер Вален-

тин Захарович Иванов, проживающий по улице Романенко, дом 30, тракторист УРСЖ Валерий Павлович Бушуев. На один год водительских прав лишены тракторист совхоза «Организатор» Евгений Михайлович Краснов и тракторист колхоза «Большевик» Николай Викторович Захаров. За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено двенадцать человек. Двум месяцам исправительных работ подвергнуты Алла Васильевна Лазарева из деревни Высокое Краснооктябрьского сельсовета и житель деревни Деяны Илья Сергеевич Латышев.

На десять суток арестован Олег Александрович Кузнецов, проживающий по улице Сущевская, дом 24, квартира 8; Петр Владимирович Ревенко, проживающий в Опочке по улице Ленина, дом 8, квартира 8; Олег Борисович Лезега, проживающий по улице I Мая, дом 17, квартира 32. Административному аресту на пятнадцать суток подвергнуты Анатолий Викторович Федоров, проживающий по улице 3-я Советская, дом 3-6, квартира 3, Михаил Аркадьевич Васильев, проживающий по улице Цветочной, дом 14, и Валерий Николаевич Родионов, житель деревни Звягино Пригородного сельсовета. На пять суток арестован неработающий Владимир Дмитриевич Леньков из деревни Высокое Краснооктябрьского сельсовета.

4 марта нынешнего года ушла из дома и не вернулась Н. Г. Сметаникова (1974 года рождения), проживающая

в деревне Алексинно Звонского сельсовета. Ведется розыск. Граждан, знающих о местонахождении Н. Г. Сметаниковой, просим сообщить об этом в милицию по телефонам 02 или 9-23-45.

Из автомашины ЗИЛ-130, находящейся в гараже ПАТО-2, совершена кража автомобильного приемника «Круиз-201» № 077011219.

При перевозке комбикорма рабочие совхоза «Красный фронтвик» В. А. Ефимов, В. С. Деметьев похитили 500 килограммов его и продали украденное Николаеву, жителю деревни Заверьянка.

18 марта около 13 часов гражданин Васильев М. А., находясь в нетрезвом состоянии, управлял автомашиной ГАЗ-21. На улице 9 Января автомашина врезалась в гужевую повозку. Пострадавших при ДТП нет, автомашина получила технические повреждения. Прибывшим на место происшествия работникам милиции М. А. Васильев и его пассажир В. Н. Родионов оказали злостное неповиновение. За это каждый из них осужден народным судом на пятнадцать суток административного ареста.

19 марта при выходе из автобуса маршрута «Песчавка—Шлепетня» на остановке возле магазина «Керосин» гражданин Андреев А. Г. был зажат в дверях автобуса и проташен несколько метров. С переломом стопы он доставлен в ЦРБ. Это происшествие стало возможным потому, что водитель автобуса был недостаточно внимателен, а пострадавший пассажир пьян.

В столовой ремзавода взломана входная дверь и оттуда похищено 18 пачек сигарет «Югославские» и трехлитровая банка яблочно-вишневого сока.